

జ్ఞాము గ్ల హరిజన కళ్యాణ సమితి

వర్సెస్ .

స్టేట్ ఆఫ్ ఒరిస్సా మరియు ఇతరులు

మార్చి 3, 1997

[కె. రఘునాథుని మరియు డి. టి. నాథుని, న్యాయమూర్తులు .]

తొలిగా - మేజూ వేరలగాణాల వై ఆక్యుషన్ - ఆసుపత్రే ప్రాంగణంలో ఏర్పాటు చేసిన అనధికృత నివాసాలు - కోయబున్ లోపల ఆక్యుషన్లను తీసి తొలిగాణాలనే పూర్తిగా ఆదేశం - పూర్తిగా ఆదేశాల సహాయంతో కోయబున్ వెలుపల ఉన్న తమ నివాసాలను కూడా తొలిగాణాలనే విడిచివేసి వాదించారు - నిర్ణయించారు: ఆసుపత్రే ప్రాంగణంలో అనధికార గుడిసెలు ఉన్న ఆక్యుషన్లకు తొలిగాణాల విషయం లో పూర్తిగా ఉత్తేజాలు ముఖ్యంగా సర్కెనెవే - కోయబున్ వెలుపల నివసిస్తున్న వారిపై ఏదైనా చర్య తీసుకుంటే వారు హైకోర్టును ఆశ్రయిస్తారు, అది వ్యక్తిగత కేసులను పరిశీలించి, చట్టానికి అనుగుణంగా ఆదేశాలు జారీ చేస్తుంది.

సివిల్ అప్యీల్ అధికార పరిధి : సివిల్ అప్యీల్ నం. లు 1830-31/1997.

ఓ. జె. సి. నం . 1415/96 మరియు ఓ. జె. సి. నం . 9123/1996 లో ఒరిస్సా పూర్తిగా 12.3.96/2.9.96 టీడీఐలో ఇచ్చిన తీర్పు మరియు ఉత్తేజాల నుండి.

అసిల్ కుమార్ గుప్తా-II, అప్పీలుదారు తరపున .

వి. ఎన్. మిశ్రా, వేతివాచుల తరపున.

శ్రీమతి ఉమా కుమార్ మరియు అసీస్ సుమ్రాజు, వేతివాచి నం. 18 తరపున .

కొర్రు ఈ కేసులో ఉత్తేజాలను వెలువరించేది :

అనుమతి ము జూరు చేశారు . ఇరు పక్షాల గౌరవ న్యాయవాదుల వాదనలను వినాల.

ఓ. జె. సి.నం . 1415/96 మరియు ఓ. జె. సి.నం . 9123/1996 లో వరుసగా 1996 మార్చి 12 మరియు 1966 సెప్టెంబర్ 2 తేదీలలో ఒరిస్సా హైకోర్టు ఇచ్చిన ఆదేశాల నుండి మోక్షం అనుమతి ద్వారా ఈ అమ్మల తలెత్తాయి . ఆక్షేపించబడిన ఉత్తర్వులో హైకోర్టు ఈ క్రింది విధంగా ఆదేశించింది:

“నేటి నుంచి మూడు నెలలలో కోర్టుపన్ లోపల ఉన్న ఆకెడుణలనీయినీ గుర్తించి తొలగించాలని సంబంధిత అధికారులను ఆదేశిస్తానని . అలాంటి తొలగింపునకు అవసరమైతే హాజీరుల నాయు తీసుకుంటారు . హాజీరు సహాయ అవసరమైతే దానిని అందిస్తామని సూపరింటెండెంట్ ఆఫ్ పోలీసు తన అఫీడవిట్ లో పేర్కొనాలి .”

వారి నీవళులు కోర్టుపన్ వెలుపల ఉన్నాయని , అయితే హైకోర్టు ఇచ్చిన ఉత్తర్వు సహాయ తో వారిని బలవంతంగా ఖాళీ చేయిస్తానని అప్పీలుదారుల తరపున వాదించారు . ప్రభుత్వం తరపున హాజరైన న్యాయవాది శ్రీ పి. ఎన్. మిశ్రా, ఆసుపత్రి ప్రాంగణం లోపల అక్రమంగా ప్రవేశించి, నివాసాలు ఏర్పాటు చేసిన వారందరినీ తొలగించడానికి చర్యలు తీసుకుంటున్నామని , క్యాంపస్ వెలుపల నివాసాలు ఉన్నవారిపై ఎటువంటి చర్యలు తీసుకోలేదని పేర్కొన్నారు . మోక్షం తీసుకున్న సిబ్బంది వ్యతిరేకంగా వారి నీవళులు నిజంగా కోర్టుపన్ వెలుపల ఉంటే, వారు తొలగించబడతారనే అప్పీలుదారుల భయం నిరాధారమైనది . అందువల్ల , పరిశుభ్రమైన పరిస్థితులను నిర్వహించడానికి అవసరమైన ఆసుపత్రి ప్రాంగణంలో అనధికారిక గుడిసెలు మొదలైన వాటిని కలిగి ఉన్న అక్రమణదారులందరినీ తొలగించడానికి సంబంధించి హైకోర్టు ఉత్తర్వు ఖచ్చితంగా సరైనదని స్పష్టం చేయబడింది . అందువల్ల , తీసుకున్న చర్య మరియు జారీ చేసిన ఆదేశాలు ఖచ్చితంగా క్రమంలో ఉన్నాయి . హైకోర్టు ఇచ్చిన ఉత్తర్వులను ఉపయోగించుకొని కోర్టుపన్ వెలుపల నివసిస్తున్న వారిపై ఏవైనా చర్యలు తీసుకుంటే , వారు హైకోర్టుకు వెళ్లి అవసరమైన అంశాలను పరిశీలనకు హైకోర్టు ముందు ఉంచవచ్చు . హైకోర్టు వెళ్లితే కేసులను పరిశీలింపి చట్టవిరుద్ధం తగిన ఉత్తర్వులను జారీ చేస్తామని .

తదనుగుణంగా అప్పీళ్లు పరిష్కరించబడతాయి . ఖర్చులు లేవు .

అప్పీల్ పరిష్కరించబడింది .